

LA FEDERACION

Organo de la Federacion Barcelonesa de la Asociacion Internacional de los Trabajadores.

Suscripciones y reclamaciones.—Calle de la Paja, número 10, tienda Barcelona.—Las suscripciones se pagan por adelantado. e suscribe tambien en las principales librerías, en las direcciones de las sociedades obreras y en los kioscos, donde hay establecida la venta por números sueltos. Se dará cuenta de las obras de las cuales se remita un ejemplar á la Redaccion.

SE PUBLICA LOS SABADOS

Precios de suscripcion.—En toda la Peninsula Ibérica, cinco reales trimestre, diez rs. semestre y veinte rs. al año; satisfechos por adelantado, y servido á domicilio.—Los obreros asociados, cuatro rs. trimestre por suscripcion.—Los números sueltos medio real.—Francia, por un año, francos ó pesetas, 9; Italia, Suiza é Inglaterra 10'25; Bélgica, Alemania y Austria, 12; Holanda, 15'50, Estados-Unidos, 16.

IMPORTANTÍSIMO.

Terminando con el presente número la suscripcion al trimestre 16, encarecemos á todos nuestros suscritores que renueven su abono si no quieren experimentar atraso en la recepcion del periódico.

La correspondencia se dirigirá á nombre del administrador, en la calle de la Paja, n.º 10, tienda, ex-convento de Felipe Neri.

Suplicamos á nuestros abonados el cumplimiento de lo consignado.

REGLAMENTOS TÍPICOS.

Se venden á 75 céntimos de real ejemplar, los Reglamentos típicos recientemente impresos, con la reseña de los Congresos generales y regionales celebrados hasta la fecha.

Los pedidos, dirijanse á la administracion de LA FEDERACION.

ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES.

Federacion italiana. Comision de Correspondencia.

A TODAS LAS SECCIONES Y FEDERACIONES DE LA ASOCIACION MISMA.

Bolonia 14 de julio de 1873.

Compañeros:

La Federacion del Jura de la Asociacion Internacional de los Trabajadores, encargada por varias Federaciones para fijar el sitio del próximo Congreso General en una ciudad de Suiza, anuncia, que ha tomado las disposiciones necesarias para que este Congreso se celebre en GINEBRA, el dia 1.º del próximo setiembre.

A este efecto, invita á los delegados se sirvan reunirse el 31 de agosto en la Sala de la *Birreria Scheyss ai Págnis*, que es el local del Congreso.

La órden del dia propuesta por las varias Federaciones y por el Congreso celebrado en Saint-Imier, en setiembre de 1872, es la siguiente:

I.

Constitucion definitiva de la solidaridad de las Federaciones libres de la Internacional.

II.

Revision de los Estatutos generales de la Asociacion.

III.

De la huelga general.

IV.

Organizacion universal de la resistencia, y cuadros completos de la Estadística del trabajo.

A todas las FEDERACIONES REGIONALES recomendamos que se sirvan remitir, en 16 de agosto, un cuadro estadístico completo de los adheridos y demás circunstancias de todas sus Secciones, á fin de que podamos cumplir el acuerdo del Congreso de Saint-Imier, y completarse la organizacion de la resistencia, é ilustrarse la lucha con el conocimiento exacto de nuestras fuerzas.

La Comision de Correspondencia de la Federacion italiana.

Dirijanse las comunicaciones á las señas de la Federacion italiana ó á las de la Federacion jurasiese.

A LOS TRABAJADORES.

Ante la conducta de los ministros de la republica, ante las calumnias de la prensa de todos los matices y ante los insultos de toda la clase media en general, no era posible que el silencio fuese nuestra contestacion, ni mucho menos con él diésemos crédito á tanta falsedad y á tan inauditas relaciones como se han hecho de los sucesos de Alcoy.

No pretendemos, sin embargo, justificarnos ante la burguesia, porque comprendemos lo imposible del objeto, pues que nuestros explotadores no razonan cuando de sus intereses se trata, ni se satisfarian mas con la imposible destruccion de nuestra Asociacion.

No, tampoco aspiramos á demostrar lo odioso é inculicable de la conducta de los republicanos federales, pues la hemos previsto hace mucho tiempo, y por consiguiente, ni nos estraña ni nos sorprende.

No necesitamos tampoco probar á nuestros compañeros de Asociacion que nuestra conducta en Alcoy, como en todas partes, responde á la dignidad de nuestra conciencia y al camino que nos hemos trazado de antemano respecto á nuestros derechos ó libertades.

Deseamos únicamente que aquellos obreros que nos participan que todavía tienen una venda en los ojos y no conocen sus intereses, sepan la verdad de los hechos y juzguen imparcialmente sus resultados.

Quando el partido republicano estaba en la oposicion, y por boca de sus propagandistas como por sus órganos en la prensa, seducia y halagaba al trabajador asegurándole que dentro de la forma política republicano-federal se encontraría completamente garantida la práctica de los derechos individuales, contestamos siempre que el conocimiento del principio de autoridad nos hacia comprender que sus promesas no eran verdad, y que la persuasion de la mision altamente conservadora que todo gobierno, llámase como se quiere tiene, nos convencía de que, por el contrario, los derechos individuales se habian de ver tan atacados por los republicanos federales como lo habian sido por los reaccionarios agentes de Sagasta. Los hechos han venido á darnos la razon, si bien con la diferencia de que el actual gobierno ha sido más imprudente y mas escandaloso que el de aquel ministro.

Y en efecto, es preciso que se tenga conocimiento de que en Paradaa, declarada una huelga de los obreros del campo, y una vez triunfante ésta, la clase media, ayudada por el alcalde y con la calumnia por arma, asaltó y cerró, destrozando lo que en él habia, el local de la Asociacion, y que á pesar de la conveniente justificacion y pruebas de que la conducta de la Asociacion era lo contrario de lo que el alcalde manifestó, presentadas al gobernador de la provincia por una comision de obreros, el local continúa cerrado, y el gobernador, con malos modos y muy poca educacion, desoyó á dicha comision.

En Carmona, á consecuencia de la huelga de los trabajadores agricultores, salieron de aquella localidad los burgueses conocidos por los hermanos San Juanistas y marcharon á Málaga en busca de obreros, diciendo que en Carmona no habia brazos; y acordando los obreros participar esta determinacion á sus compañeros de las inmediaciones, y que para ello salieran diferentes comisiones con dicho objeto, el alcalde dió órden y armas que en su poder tenia á asalariados buscados expresamente para que prendieran á los individuos que formaban parte de dichas comisiones, y en tanto que estos mercenarlos cumplian estas órdenes el alcalde con los municipales asaltó el local de la Sociedad rompiendo la puerta, penetró dentro de él, destrozando los muebles é incautándose de fondos y documentos, y como resultado la prision de cuarenta y dos

trabajadores y el permanecer cerrado en la actualidad el local de la Asociacion.

En Sevilla las autoridades, tomando pretesto de las repugnantes y ambiciosas luchas intestinas del partido republicano, prenden y persiguen á los obreros internacionalistas que para nada se mezclan en tales miserias.

En San Lúcar de Barrameda, el alcalde para secundar los planes de explotacion de la burguesia, cierra el local de la Asociacion y provoca las iras de los obreros con sus amenazas y ataques á los derechos individuales. Vienen comisiones reclamando del ministro de Gobernacion se les devuelva el uso de sus derechos abriendo el local tan arbitrariamente cerrado, y el Sr. Pi promete lo que despues no cumple: se procura una interpelacion en el Congreso sobre estos hechos y el Sr. Pi contesta para obrar despues de distinto modo, por cuya razon y ante la conviccion de que la conducta del Gobierno obedece á un plan de proscripcion contra nuestra Asociacion, los obreros de San Lúcar desistuyen las autoridades locales, nombran otras que las sustituyan y vuelven á abrir el local de la Asociacion.

En Valencia se prende y maltrata á los encargados de los trabajos administrativos de la huelga, y se prohíben las reuniones de los obreros aun despues de autorizadas por el Gobernador, y una parte de la *Milicia* se convierte en policia secreta para prender trabajadores por el delito de declararse en huelga.

En el Viso se declaran en huelga los trabajadores, y aunque no forman parte de la Internacional, se disuelven sus reuniones pacíficas y son amenazados por la autoridad.

En Jerez es asaltado por la autoridad el local de la asociacion de Panaderos y Agricultores apoderándose de los documentos de la misma, lo cual produjo una indignacion general que llegó hasta el punto de obligar á dimitir las autoridades que tan cínicamente habian provocado un conflicto, que no estalló merced á la última determinacion de las mismas.

En Palma de Mallorca se presenta el alcalde en las reuniones, y cuando un internacionalista pretende hablar, se lo prohíbe con la sola razon de que no piensa del mismo modo, y sin duda con la intencion de provocar acontecimientos funestos.

Y por último, en Alcoy se declaró una huelga general de todos los oficios en demanda de aumento de jornal y reduccion de horas de trabajo. El alcalde, que conocia perfectamente el objeto de la huelga, dió la seguridad de que permanecería neutral, á fin de que obreros y patrones pudieran entenderse libremente.

El mismo dia, y á consecuencia de conferencias con algunos fabricantes, publicó una hoja, que sentimos no poder reproducir, insultando y calumniando á los obreros y poniéndose al lado de algunos fabricantes, destruyendo el derecho y la libertad de los huelguistas y provocando el conflicto.

Sin embargo, los obreros de Alcoy, sorprendidos de semejante cambio, tan brusco como inculicable, nombraron una comision de su seno para manifestar al ayuntamiento que si no estaba dispuesto á conservar una completa neutralidad en los pacíficos asuntos de la huelga, conforme habia manifestado y prometido; lo conveniente, á fin de evitar un conflicto, era que presentase la dimision de sus cargos, pues que la incomprendible conducta de la autoridad habia producido una grande é inevitable efervescencia.

Inútiles fueron las razones y explicaciones de la situacion que la comision hizo, pues al salir ésta por las puertas de la Casa consistorial, los dependientes de la autoridad hicieron una descarga, hiriendo y asesinando á varios de los trabajadores que en actitud pacífica se paseaban por la plaza de la República.

Los provocadores, posesionados de los puntos estratégicos de dicha plaza continuaron un mortífero fuego contra el pueblo desarmado, que en la necesidad de repeler la fuerza con la fuerza, corrió en busca de armas con que contestar á tan brutal agresion.

Veinte horas duró la lucha. Varios trabajadores han muerto defendiendo sus derechos hollados y pisoteados por los republicanos federales, y algunos otros quedarán inútiles para el trabajo á consecuencia de sus heridas; y si bien no es posible todavía precisar el número de los unos y de los otros, puede calcularse que no serán mas de diez entre muertos y heridos.

De los provocadores no pasarán de quince de unos y otros, y todos ellos durante el combate, puesto que despues del asalto de los puntos donde estaban parapetados ni siquiera el más pequeño insulto se dirigió á ninguno de los que habian hecho armas contra el pueblo.

Medidas extremas fueron precisas respecto á cinco ó seis edificios; pero entiéndase bien solo se hizo porque desde ellos se hacia un nutrido fuego á los trabajadores.

Personas y propiedades han sido respetadas, y hubiera habido que lamentar la pérdida de menos seres humanos si el alcalde Albors, al decir que se rendía, no hubiese sido un engaño que produjo la muerte de los que fueron á penetrar en el Ayuntamiento creyendo sinceras tales palabras, y aun tal vez el alcalde no hubiera sido víctima de la justa indignacion popular si al verse en poder de los trabajadores, no hubiese hecho uso de un revolver disparando dos tiros sobre los que se apoderaron de su persona.

Seres arrojados por el balcon, curas ahorcados de los faroles, hombres bañados en petróleo y asesinados á tiros en la huida, cabezas de civiles cortadas y paseadas por las calles, incendio premeditado de edificios, quema y destruccion del edificio del Ayuntamiento, violacion de niñas inocentes, todas estas patrañas son horribles calumnias dignas solo de la lengua de un ministro de la clase media y de la prensa burguesa que de todo esto, sin duda, se consideran capaces.

Las supuestas coacciones ó presion ejercida en los mayores contribuyentes, para que estos hiciesen recaer la responsabilidad de los hechos sobre las autoridades, y declarando que la conducta de los trabajadores habia sido todo lo digna que las circunstancias permiten es una mentira mas, pues que lo han hecho libre y espontáneamente y de ningun modo violentados.

PROTESTAMOS de las calumnias lanzadas sobre nosotros en el Congreso; **PROTESTAMOS** igualmente de las que la prensa ha publicado, y si bien somos los primeros en lamentar la necesidad de estas catástrofes, lo hemos dicho y lo repetimos, en el camino de las violencias el solo responsable es el que en él dá el primer paso.

Como internacionales, no nos cansaremos de repetirlo, nada de comun tenemos con los partidos políticos, y por consiguiente ninguna participacion nos cabe en sus miserias, ni en sus luchas; pero como hombres estamos dispuestos á defender nuestros derechos con todas nuestras fuerzas y siempre que se vean atacados por quien quiera que sea.

Sabemos mejor que nadie que no es llegado el momento de realizar nuestras aspiraciones, y por consiguiente no nos separaremos de nuestra propaganda y organizacion. Sirva esto de contestacion á esas débiles y calenturientas imaginaciones que sueñan con conspiraciones y levantamientos internacionalistas; pero, lo repetimos, la conducta de los trabajadores de Alcoy será el ejemplo de la que procuraremos seguir, siempre que la práctica de los derechos individuales llegue á hacerse imposible á consecuencia de los abusos de las autoridades.

Aquí deberíamos concluir; pero la conducta de algunos ministros y de la prensa, y sobre todo de la prensa republicana, á excepcion de *La Justicia Federal*, nos sugiere algunos pensamientos.

Esos trabajadores que hoy calumniáis son los mismos que en algun tiempo adulábais y excitábais á la rebelion, cuando el resultado de esta podia ser el mejoramiento de vuestra posicion particular.

Esos trabajadores que llamais vándalos y asesinos, son los mismos á quienes aconsejábais que ante los ataques á los derechos individuales el derecho de insurreccion era legitimo, sin pensar que algun día habíais de ser vosotros mismos los reaccionarios que habíais de hacer buena con vuestra conducta la conducta de Sagasta.

Esos trabajadores que hoy calumniáis, son los mismos que en algun dia considerábais como la parte más pura de la sociedad, con la diferencia de que entonces apreciábais la conducta del trabajador, bajo el punto de vista de vuestra precaria situacion, y tal vez con el

estómago vacío, y hoy lo haceis desde vuestra alta posicion y satisfactorio estado.

Pero es preciso que lo entendais bien, los obreros hacen poco caso de nombres y promesas; solo esperan y juzgan la conducta y los hechos de los hombres y las colectividades, y cuando estas son reaccionarias, protesta de ellas como hoy protestamos nosotros de los ataques á la libertad y al derecho, y de las calumnias de los ministros y la prensa del partido Republicano Federal.

Alcoy, 14 de Julio de 1873.—*La Comision Federal de la Region Española de la Asociacion Internacional de los Trabajadores.*

Es algo mas que asquerosa la situacion y la conducta de los prohombres del partido republicano; pero mas que en parte alguna, en Barcelona, donde benévolo é intransigentes no usan ni emplean otras armas que chismes y calumnias, encaminados principalmente contra la Internacional.

Barcelona, en vez de la ciudad eminentemente republicana como dieron en llamarla los hombres del bombo y platillo, debia llamarse la ciudad de la chismografía, y á los que se dan aquí el nombre de hombres públicos les estaria mejor el de mujeres idem.

Cuanto de asqueroso y repugnante pueda imaginarse, es poco en comparacion con la cruzada infame emprendida por todos, todos los partidos de esta contra la Internacional; á la cual cooperan algunos obreros crédulos.

Día llegará en que el pueblo ha de descubrirlo todo, ha de ver que es el juguete de esos ambiciosos que por miedo á las honradas ideas de la Internacional la calumnian, y entonces, cuanto mas tardío y mas cruel sea el desengaño, mas terrible será la venganza que ellos y solo ellos habrán provocado en su rastrera conducta. Venganza que hacen y harán cada vez mas inevitable y sangrienta, cuanto mas infame es el proceder que siguen con los trabajadores.

Cuanto mas tenaz sea la guerra que hagan á la Internacional, con el propósito de asegurarse eternamente el dominar, precipitan mas su caída. Hasta el instinto de conservacion les falta.

No comprenden que la verdad no puede estar oculta mucho tiempo.

Algunas autoridades se permiten infringir las leyes á su antojo y capricho.

Se ejerce sobre las asociaciones obreras una inspeccion denigrante.

Los locales de las sociedades son invadidos por la justicia y por la policia; y cerrados por esta, atropellándolo todo, y prendiendo á ciertos individuos.

Esto no ha menester comentarios; por sí mismo se comenta.

¡No faltarán periódicos republicanos que digan que así es como deben obrar las autoridades republicanas! Por nuestra parte, decimos: ¡adelante insensatos, que como cayó Sagasta caerán sus émulo! ¡adelante, que no hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague!

La huelga de los sombrereros ha terminado esta semana, despues de tres meses de resistencia.

Ha mediado una transaccion que los huelguistas han creído prudente el aceptarla, atendiendo la época del trabajo.

De Palma de Mallorca hemos recibido una correspondencia que la sobra de material nos impide publicar.

Allí, nuestros hermanos, en plena república democrática, no pueden ejercer sus libertades, ni pueden ver legalizadas sus asociaciones, porque el señor alcalde republicano se niega á dar el curso á los reglamentos que las leyes previenen.

Nuestros compañeros tienen el pensamiento de publicar un periódico internacional, defensor de los derechos de la clase obrera.

Nuevos asesinatos se han cometido en la persona de hermanos de trabajo.

Un telégrama anuncia que han sido muertos en Valladolid unos cuantos internacionales, y que se cogieron á las víctimas papeles importantes.

El lenguaje que usan es igual al que propiamente podria usarse si se tratase de irracionales.

Y luego se quejan si el pueblo trabajador se defiende enérgicamente contra tamaños atentados!

Esos papeles importantes muy bien podrian ser sus títulos de socio.

Ya no protestamos. Apuntamos estos hechos.

LA COMUNA JUZGADA POR ENRIQUE HEINE

EN 1840.

Uno de los grandes poetas y de los mas profundos filósofos que posee la Alemania moderna, el malogrado Enrique Heine, escribia el año de 1840 á la *Gaceta de Ausburgo*, de quien era corresponsal, el siguiente artículo, que demuestra que las ideas que hicieron su magnífica esplosion el 14 de Marzo de 1871, venian elaborándose mucho tiempo há en el seno de los partidos revolucionarios.

Léase con atención este escrito, cuya importancia no necesitamos encarecer.

Dice así:

«Si yo hubiera vivido en Roma en tiempo de Neron, dice Enrique Heine, y hubiese sido corresponsal del *Correo de Beovia* ó del *Diario inoficial de Abdere*, mis colegas se habrian reido mas de una vez de mí, viendo que nada tenia que decir de las intrigas de la emperatriz viuda; que no mencionaba, por ejemplo, ni siquiera las grandes comidas en que el rey judío Agripa se refocilaba cada sábado con el cuerpo diplomático residente en Roma, y que, por otra parte, hablaba continuamente de los galileos, de esa oscura pandilla que, compuesta principalmente de esclavos y de viejas, pasaba su desabrida existencia en visiones y en disputas, y era repudiada hasta por los mismos judíos. Mis cofrades, hombres muy bien informados, se hubieran reido seguramente de un modo particular si yo no hubiera tenido nada que decir de las fiestas de la corte de César, en las que su graciosa majestad tocaba ella misma la guitarra, sino de que se habia cubierto de pez á alguno de esos galileos, y que, encendiéndolos despues, se iluminaba con ellos los jardines del palacio de Oro.

»A la verdad, esa iluminacion era cosa muy notable, y era una broma cruel y completamente romana eso de hacer de aquellos á quienes se llamaba los *oscuros*, antorchas para las fiestas de la antigua Voluptuosidad.

»Pero la broma se echó á perder; aquellas antorchas lanzaron chispas que redujeron á cenizas al viejo mundo romano con todo su carcomido esplendor; el número de los afiliados á aquella oscura pandilla, llegó á constituir legion: en su lucha contra aquella legion, las del César debieron rendir las armas, y el imperio entero, la tierra y el mar, pertenecen hoy á los galileos.

»Léjos de mala intencion de perderme aquí en consideraciones; no he querido hacer mas que demostrar por medio de un ejemplo, como el porvenir podria justificar victoriosamente algun dia las predicciones que he hecho á menudo acerca de una pequeña asociacion que, completamente parecida á la iglesia oprimida del primer siglo, es hoy despreciada y perseguida, pero que estiendo su propaganda con una fé ardiente y un siniestro espíritu de destruccion que nos recuerda los primeros tiempos de aquellos galileos.

»Me refiero á la Comuna, único partido que hay en Francia digno de llamar seriamente la atencion. Confieso que el porvenir pertenece á la Comuna, y hago esta confesion con el acento de la profecia y con una extraordinaria ansiedad que, desgraciadamente, no tiene nada de fingida. En efecto, solo estremeciéndome de espanto puedo pensar en el tiempo en que esos sombríos iconoclastas llegarán al poder; con sus callosas manos romperán las estatuas de mármol de la belleza, tan querida á mi corazon; destrozarán todos esos juguetes, todas esas monadas imaginarias del arte que tanto gustan á los poetas; cortarán mis bosquejillos de laureles y en su lugar sembrarán patatas; las flores de lis, que sin haber hilado ni trabajado jamás, estaban sin embargo tan magníficamente adornadas como Salomon en toda su gloria, serán arrancadas del suelo de la sociedad, á menos que no cojan el huso en sus manos; las rosas, esas antiguas desposadas de los ruisñores, sufrirán la misma suerte; los ruisñores, cantores inútiles, serán tambien espulsados, y mis poesias ¡ay! servirán á los tenderos de cucuruchos para envolver especias ó el rapé que han de tomar las viejas del porvenir.

»Y, sin embargo, confieso francamente que ese mismo comunismo, que es opuesto á todas mis inclinaciones y á todas mis inclinaciones, ejerce sobre mi alma un encanto de que no me puedo librar; dos veces se levantan en mi seno para hablar en su favor, dos veces que no puedo acallar y que, despues de todo, tal vez no sean otra cosa que instigaciones diabólicas, pero, sea lo que sea me dominan y no hay exorcismo que pueda acabar con ellas.

»Y es que la primera de estas voces es la voz de la lógica. «El diablo es lógico, dice el Dante.» Un horri-

ble silogismo me trae á mal traer, y yo no puedo refutar esta proposición: «Todo el mundo tiene derecho á comer.» Así, pues, me veo precisado á someterme á todas sus consecuencias.

«Cuando reflexiono sobre este punto estoy en peligro de perder la vista; veo todos los demonios danzando en torno mio con aire de triunfo, y finalmente, la sublime desesperacion se apodera de todo mi ser, y esclamo:

«Esta vieja sociedad está juzgada y condenada hace ya tiempo! ¡Tenga, pues, lo que merece! ¡Que sea destruido ese viejo mundo donde la inocencia era maltratada; donde el egoismo prosperaba en tan alto grado; donde el hombre era la presa del hombre!

«¡Caigan en ruinas y perezcan esos sepuleros blanqueados sobre los cuales imperaban la mentira y la injusticia flagrante, y bendito sea el mercader que hará un día de mis versos cucuruchos de papel para envolver especias y rapé para las buenas y honradas viejas que en nuestra injusta sociedad de hoy se ven obligadas á privarse de este lujo! ¡Fiat justitia, pereat mundus!»

«La segunda de estas voces imperiosas que me aprisionan y retienen, es todavia mas poderosa y mas diabólica que la primera, pues es la voz del odio, del odio que experimento hácia un partido cuyo mayor antagonismo es la Comuna, y que por consecuencia es nuestro comun enemigo. Me refiero al partido nacional de Alemania, á esos falsos patriotas, cuyo patriotismo no consiste mas que en una estúpida aversion al extranjero, á las naciones vecinas, y que derraman diariamente su hiel, principalmente sobre la Francia. Toda mi vida los he odiado y combatido, y ahora que mis manos desfallecidas no pueden sostener ya la espada, una convicción me consuela, y es que el comunismo les dará el golpe de gracia, y no será un golpe de maza, sino un puntapié; el gigante los aplastará como se aplasta á un miserable gusano. Este será su primer paso.

«Mi odio á los representantes del nacionalismo me hace experimentar casi un afecto hácia los comunistas. En todo caso, estos no son hipócritas que tienen siempre la religion y el cristianismo en los labios. Los comunistas no tienen religion (no hay nadie perfecto): los comunistas son simplemente ateos (lo que es ciertamente un gran pecado); pero admiten como dogmas principales el cosmopolitismo mas absoluto, un amor universal hácia todos los pueblos, la igualdad y la propiedad, y la fraternidad de todos los hombres, ciudadanos libres del universo.

«Esta doctrina fundamental es la misma que predicaba en otro tiempo el Evangelio, de suerte que, por su espíritu y por su fé, los comunistas son mucho mas cristianos que nuestros patriotas, esos estúpidos campeones de un nacionalismo esclusivo.»

Somos jóvenes y no obstante hemos conocido ya los polizontes de Sartorius, los de Posada Herrera, los de Narvaez, los de Gonzalez Bravo y los de Sagasta, pero, á fuerza de leales adversarios, debemos confesar que todos ellos eran niños de teta comparados con los actuales redactores de *La Independencia*.

En efecto, desde hace algunos dias las columnas de este periódico, dispénsenos sus colegas si así les llamamos, vienen llenas de denuncias contra determinadas individualidades. Un dia denuncia á la ira de las autoridades á los que se pusieron al lado de los cazadores de Madrid; otro dia hace lo mismo respecto de algunos franceses que, dice, tratan de hacer cometer desórdenes á los obreros; otro la pega contra estos mismos obreros, denunciándolos al Comité de salvacion y defensa, como á eternos enemigos del orden y la libertad; y, en su afan de dejar atrás á sus émulo, llega hasta el punto de pedir que se castigue con *mano fuerte* á los mismos que trabajan para proclamar el Estado Catalan.

Si nosotros fuéramos jefe de orden público habríamos ya concedido á los redactores del diario de la calle de Escudillers la gorrita de galon encarnado y el garrote que sirven de distintivo á los actuales agentes de la policia gubernamental. Pero consuélense los redactores de *La Independencia*, que si no recibe merecida recompensa cual debería sus servicios, ya llegará dia en que nosotros podamos darle su completo y merecidísimo pago.

Por fin ya sabemos á que atenemos acerca del tan cacareado patriotismo de Salmeron y comparsa.

Esos republicanos que tanto gritaban contra los alfonsinos porque solicitaban una intervencion extranjera, no tienen reparo alguno en pedirla abiertamente contra los federales de Cartagena. ¿Qué significa sino el de-

clarar oficialmente corsarias las tripulaciones de la *Victoria*, la *Abnansa*, el *Mendez-Núñez*, y de los demás buques que han izado el pabellon cantonal, y autorizar tambien oficialmente, á los buques de guerra extranjeros para que les den caza y se apoderen de ellos.

Verdad es que si esta conducta del ministerio Salmeron nada tiene de patriótica, es cambio es del gusto de las clases conservadoras. Váyase lo uno por lo otro.

«Habeis visto alguna vez una Junta de salvacion y defensa, es decir, una Junta Revolucionaria, porque ó es esto ó no es nada, obrar de acuerdo con el Gobierno constituido con anterioridad á ella? Pues en Cataluña, en Barcelona mismo la teneis.

Pero ¿qué resultados ha dado hasta el presente? Lo que no podia menos de dar. Compuesta de delegados del Gobierno central y de individuos que de todo tienen menos de revolucionarios, salvo contadas excepciones, ha tropezado desde luego con las leyes que imposibilitaban su accion, y se ha detenido, mejor dicho, no ha hecho nada, contentándose con pedir al Centro facultades extraordinarias para poder obrar. Mas como el Centro ha declarado ya por boca de su representante Salmeron que queria ante todo y sobre todo acabar con los *discolos federalistas*, resultará que las atribuciones que concede á la Junta de salvacion y defensa de Cataluña, que indudablemente les concederá algunas, tendrán por principal objeto el exterminio de los verdaderos federales, y nos encontraremos con la anomalía de que una Junta creada con el pretexto de acabar con los carlistas, tendrá atribuciones para todo menos para esto.

Pero esto no debe causarnos admiracion; cosas mas raras hemos visto desde que los federales se han hecho centralizadores.

EL CONGRESO DE OLTEN.

Se ha celebrado el próximo pasado mes de junio, en Olten un Congreso de las sociedades y agrupaciones obreras de Suiza.

Ha sido de escaso interés para la Revolucion social. Dos tendencias se manifestaron, principalmente: la de los unitarios y la de los federales.

Los primeros creen que centralizándolo todo, amoldándolo todo á la direccion de un poder central, fuerte y único, podrán dirigir la clase obrera á su emancipacion. Los alemanes son los mas decididos partidarios de la centralizacion.

Los segundos, los anti-autoritarios ó federalistas sostienen que no debe existir ningun poder central, ninguna imposicion; que la obra de la emancipacion de la clase obrera debe llevarse á cabo con la cooperacion directa y consiente de todos los grupos de todos los trabajadores.

Uno de los mas inteligentes delegados alemanes, en un momento de expansion, despues de haber rendido homenaje á nuestra lealtad—dicen los delegados á ese Congreso de la Federacion—Jurasiense y de haber manifestado el deseo de seguir en correspondencia con nosotros dijo: «Ah, maldito federalismo él perderá el movimiento obrero. Esta es una idea reaccionaria, burguesa.»

No es posible decir mas disparates, sino siendo partidario de la centralizacion.

En Francia, la idea federalista es un producto necesario del desenvolvimiento histórico: despues del feudalismo, ha venido la centralizacion que ha constituido el Estado moderno, y sus agentes han sido primero la monarquia absoluta despues la república jacobina y el imperio; esta centralizacion ha hecho su cometido y la idea federalista cuya primera manifestacion patente ha sido la Comuna de Paris, está llamada á reemplazarla.

En Alemania, se está de lleno aun del período de la centralizacion porque la Alemania sale apenas en el régimen feudal de aquí que el ideal de los socialistas alemanes, como el de los jacobinos franceses de 1793, sea un estado fuertemente centralizado; pero este ideal no prevalecerá mucho tiempo, y un dia ú otro el pueblo alemán hará, como ha hecho el pueblo francés, su evolucion hácia el federalismo.

El programa político que dicho congreso ha adoptado se reasume en estas tendencias generales: centralizacion política en mayor escala, es decir extension de la competencia de la confederacion en detrimento de la autonomia de los cantones y por consiguiente centralizacion militar, centralizacion de la instruccion pública; y por último abolicion completa del sistema federativo por la supresion del Consejo de los Estados, y establecimiento de la República unitaria.

«Los obreros dice para obtener sus reclamaciones, no deberán absolutamente jamás aliarse con un partido

reaccionario, es decir con un partido que no esté conforme con el espíritu de progreso de nuestros tiempos. Por consiguiente cuando un partido progresista y reaccionario luchen uno contra otro, y la victoria no sea asegurada á los progresistas sino por la participacion de los obreros estos se aliarán con el partido progresista. Pero no deben dar sin condiciones su voto. Deberán reclamar del partido progresista como condicion de su apoyo, todo lo que sea posible reclamar. Y esto no significa, si aceptan las condiciones de los obreros deben apoyar aquel partido.

Ved ahí el texto de las declaraciones de la minoría.

1. Tomando acta de la declaracion hecha ayer por la comision del Congreso á un delegado de Grutli, segun la que los puntos del programa deben ser realizados, no por la intervencion del Estado, sino por la iniciativa de las sociedades obreras (1) damos nuestra adhesion á este programa. Teniendo en cuenta que nos reservamos el derecho de discutirlo por nuestra propia cuenta cuando lo consideremos oportuno.

2. Basándonos en las declaraciones formales de nuestros mandatos, declaramos estar conformes con la idea de federarnos con las otras sociedades obreras de Suiza, para la formacion de Federaciones obreras locales y de Federaciones corporativas regionales; pero no podemos aceptar la idea de una Asociacion obrera suiza dirigida por un Comité central.

Conservaremos nuestra organizacion federativa actual, dando nuestro concurso á las sociedades obreras de Suiza en la lucha contra la burguesia, y nuestra entera solidaridad moral y material en el terreno económico.»

El congreso continuó sus deliberaciones, y se separó el dia siguiente, el martes por la noche despues de haber decidido la fundacion de una Union obrera suiza que tendrá por órgano el *Tagwacht*, y será dirigido por un Comité central que residirá por este año en Ginebra.

No creemos que la nueva Asociacion sea viable; por las tendencias divergentes que se han desarrollado; los ginebrinos de lengua francesa, por ejemplo, cuyos delegados han declarado categóricamente que no querian confiar la administracion de trabajos sino á «trabajadores asalariados» y estarán difícilmente en buenas relaciones con los abogados y redactores de Grutli por otra parte, la política nacional que no ha sido descartada mas que en apariencia, jugará un papel disolvente; y la experiencia mostrará desde luego que la region suiza como cualquier otra, no se presta á la centralizacion, y que ha sido predestinada á la organizacion federativa.

Nosotros hubiéramos querido que las sociedades obreras que se han adherido á la Union suiza se librasen de una experiencia que podrá costarles cara, y que en todo caso retardará el desenvolvimiento de la verdadera organizacion obrera en nuestro pais; pero como nuestros deseos no se han realizado, hagamos los esfuerzos necesarios para que este estado de cosas dure lo menos posible asegurando á nuestros compañeros obreros que han querido lanzarse por este camino, que nosotros practicaremos con ellos la solidaridad moral y material en el terreno económico sin que sea necesario imponérselos un Comité central cualquiera.

Compañeros: Imposible me parece que haya hombres pertenecientes á la clase proletaria, y de los sobresalientes en conocimientos, que se espresen con ciertos términos como se espresan.

Debo declarar que yo no soy partidario de los asesinatos ni de los incendios; pero tampoco puedo consentir con calma que el egoismo de muchos hombres llegue á tal extremo que los demás tengan que sufrir todos los martirios, mientras ellos disfrutan de todos los placeres.

El infeliz obrero, el que trabaja mas de lo que alcanzan sus fuerzas, el que con el sudor de su honrada frente enriquece á los holgazanes, el que á duras penas puede alimentarse con tomates, calabaza, acelgas ó guijas: el que en la miserable choza que habita moran miles de insectos que solo sirven para su tormento; que vá poco ménos que descalzo y sin camisa: en fin que ve á sus tiernos hijos sufriendo las mismas penas: que vé aproximarse el dia que no tendrá otro recurso que acudir á la mendicidad pública, ó en una semi-inquisicion llamada Casa de Caridad:.... En fin sería interminable el describir los males que sufre el infeliz descamisado.

Pero en cambio, el rico, el haragan, es el que dis-

(1) Esta declaracion verídica de la comision del Congreso es difícil de conciliar con las esplicaciones dadas por los mismos hombres sobre la necesidad de hacer intervenir el Estado en las cuestiones sociales: Pero allá se las compongan.

fruta de todas las delicias: el que pasea en coche: el que por todas partes le rodean sirvientes: que viste elegante y comodamente: que come los buenos pollos, las buenas merluzas, y las mejores frutas: y... ¡cuanta injusticia y crueldad! llega á regatear aunque no sean mas que dos cuartos del jornal de su victima.

¿Que tiene de extraño que el que es mártir desde el vientre de su madre, llegue un dia que tome venganza contra sus tiranos?

¿Es criminal este, si así lo hace? Pues mucho mas criminales son aquellos que le tiranizan y le condenan al eterno martirio.

Vuestro compañero que os desea Salud y Liquidacion Social.—Juan SALAS.

Reus 16 Julio de 1873.

Nuestro querido compañero Rafael Puchades, de Valencia, preso ignominiosamente y conducido á Alicante, nos escribe una carta que sentimos no poder publicar, por falta de espacio, en la que manifiesta las injusticias de que ha sido objeto en las garras de la justicia burguesa.

Ha sido tratado como un facineroso por los polizontes de la república; con mucha mas crueldad que si hubiesen sido polizontes de Sagasta y de Candau.

Su crimen no consiste en otra cosa que en ser entusiasta defensor, como obrero que es, de los derechos del proletariado.

Por este motivo se le ha tenido la deferencia de darle los calabozos mas insanos como mansion; de conducirlo peor que á los asesinos y ladrones; y de trasladarle de una cárcel á otra sin tiempo siquiera para despedirse de su familia y amigos.

Estado de cuentas trimestral que presenta la comision de la UNION DEL ARTE DEL HIERRO para conocimiento de sus secciones; el cual comprende del 4 de abril hasta el 4 de julio del mismo año 1874.

ENTRADAS.

	Rs.	Cént.
Abril 22 Mecanicos de Barcelona por saldo del primer dividendo.	125	
Mayo 13 Peones de fundicion de Barcelona, por id. id.	21	
» 15 Seccion de hierro de Valencia, por id. id.	15	
» 17 Seccion de Fundidores de hierro de Barcelona por id. id.	101	50
» 25 Seccion Mecánicas de Barcelona, por su 2.º dividendo.	250	
Julio 3 Seccion cerrajeros de básculas de Barcelona por 1er. dividendo.	25	
» Seccion del hierro de Alcoy, por id. id.	12	50
» Seccion del hierro de Cádiz, por id. id.	8	
Suma.	558	

SALIDAS.

	Rs.	Cént.
Abril 24 Por objetos de administracion segun factura 1.ª	81	50
» 29 Una caja Tampon, factura 2.	12	
» » Sellos de correo, factura 3.	6	
» » Id. id. factura 4.	2	
Mayo 10 Dos carteras para la correspondencia, factura 5.	2	12
» 15 Por diez sellos, factura 6.	4	
» 26 Por doscientos Reglamentos y mil circulares, factura 7.	230	
» 28 Por sellos de impreso, fact. 8.	8	
» » Por dos mil Estadísticas fact. 9.	70	
Junio 5 Por veinticinco sellos, fact. 10.	11	25
» 20 Por recomposicion del timbre fact. 11.	10	
» » Por las circulares acuerdo de las Uniones y sellos de correo, fact. 11.	8	
Julio 4 Por saldo al Consejo anterior, fact. 12.	99	
Suma.	543	87

RESÚMEN.

Entrada Rs. 558
Salida » 543'87

Restan Rs. 14'13

Barcelona 4 de julio de 1873.—Por la Comision: El Secretario económico, Tiburcio ZULUETA.—El Tesorero, Juan NUET.—El Contador, Antonio PADRÓ.

Sentimos no poder insertar la estensa comunicacion que nos han dirigido nuestros compañeros de la Federacion local de Alcoy sobre los acontecimientos que tanto han dado que hablar.

No podrian haberselo portado con mas cordura; atendido los varios insultos que sufrieron.

No solo fué el alcalde el que disparó el revolver sobre el pueblo, sino tambien el recaudador de contribuciones. Esas descargas produjeron un muerto y un herido...

La Defensa de la Sociedad, en su número 48, publica un terrorífico artículo titulado «Los horrores de Alcoy,» lleno de inexactitudes, exageraciones y farsas.

Segun esta ilustrada revista escrita espresamente contra la Internacional,—pero que nunca se ha dignado aceptar discusion razonada con nosotros sobre la cuestion de doctrinas y tendencias,—en Alcoy han habido muchos mas excesos que en Paris; y pinta para todos los burgueses el mismo destino que ha tenido el alcalde Alborn.

Continué La Defensa de la Sociedad chupando los cuartos á los cándidos burgueses, que esta y no otra es su mision; y crea que nadie hará caso de su periódico que se niega á discutir razonadamente con los trabajadores.

Segun ese periódico, han habido extranjeros en Alcoy, todos extranjeros los internacionales cojidos por la policia en Roma; extranjeros fueron los que dirigieron el movimiento comunista de Paris; y extranjeros forman en todas partes la Asociacion Internacional de los Trabajadores.

¿De dónde serán hijos, pues, los miembros de la revolucionaria Asociacion?

¿No sabe que hay socialistas revolucionarios do quiera que existan privilegios y monopolios?

¿No vé que es muy ridícula su propaganda; y que solo puede satisfacer á los estúpidos de negra conciencia y de corazon metalizado?

UNA COMUNA SOCIAL.

AGRICULTURA.

Como la Comuna está situada en la montaña, no podrá ser nunca esencialmente agrícola; sus tierras se componen sobre todo de bosques y pastos; solo unas cuantas fanegas son propias para el cultivo de la cebada, avena, las patatas, las legumbres, ó bien están plantadas de árboles frutales.

Véase ahora el contrato que ha celebrado la Comuna con el grupo de los agricultores.

1.º

Todo el terreno comprendido en el término de la Comuna de X, ha sido declarado propiedad comunal, (ó propiedad colectiva, que es lo mismo.)

2.º

Este terreno se compone:
a.) De ... fanegas de bosque que pertenecian ya antes á la Comuna.

b.) De ... fanegas de bosque que pertenecian antes á varios particulares.

c.) De ... fanegas de pastos que eran ya pertenencia de la Comuna.

d.) De ... fanegas de pastos, con cinco cortijos y 70 vacas, que pertenecian antes á diferentes particulares.

e.) De ... fanegas de tierra de labor que eran antes de varios particulares.

f.) De ... fanegas de jardin y huertas, tambien pertenecientes á varios particulares.

3.º

Este terreno y sus dependencias son entregados por la Comuna al grupo ó corporacion de agricultores, con las condiciones que mas abajo se espresan.

4.º

El grupo de los agricultores se compone de todos los antiguos propietarios del suelo, de todos los que trabajan la tierra en calidad de jornaleros ó criados, así como de todas las personas que quieran hacerse inscribir en dicho grupo y que den pruebas de tener los conocimientos agrícolas que son necesarios.

Si hubiese dificultades para la admision de un asociado en el grupo de los agricultores, se resolverán por árbitros nombrados mitad por el grupo, y otra mitad por la Comuna.

5.º

El grupo de los agricultores se organizará con entera libertad, pero con la condicion de no introducir en sus reglamentos ninguna cláusula contraria al presente contrato.

6.º

Las condiciones bajo las cuales las tierras, los cortijos, los ganados, etc., mas arriba indicados son entregados por la Comuna al grupo de los agricultores, son las siguientes:

a.) El grupo de los agricultores cambiará su grano, sus legumbres, la leche, el ganado, en una palabra, todos sus productos al precio de coste, y se obliga á aceptar el papel de cambio de la Comuna.

b.) La explotacion de los bosques se declara servicio público; por consiguiente quedará bajo la inspeccion de una comision especial, con la cual deberá entenderse el grupo de los agricultores para todas las cortas de madera ó leña.

Tales son las bases bajo las cuales se ha constituido el grupo de los agricultores: comprende cerca de ciento cincuenta personas, una parte de las cuales se ocupan exclusivamente en el trabajo de la tierra y la cria de ganados, mientras que otros son trabajadores industriales que pasan una parte del dia en un taller y que van luego á trabajar algunas horas en el campo ó en los jardines.

El grupo se ha dividido en varios grupos mas pequeños, cada uno de los cuales ocupa un cortijo y ha elegido de su seno un gerente que dirige los trabajos: y para las tierras que no dependen de los cortijos hay comisionados, nombrados por eleccion, que presiden especialmente las diversas clases de cultivo.

El corte de madera ó leña en el bosque y su transporte al pueblo lo hacen por lo general obreros industriales que encuentran un placer en pasar la mitad de un dia ó un dia entero al aire libre, y dar un descanso á su cerebro y á sus ojos, en tregándose á un trabajo que conserva su salud.

REPARTICION.

Llegamos al punto mas delicado sin duda de toda la organizacion social. El problema de la distribucion de los productos es el que ha atormentado mas á los utopistas, y se han dado de él tantas soluciones como escuelas socialistas se conocen.

Recordemos solo las principales.
St. Simon decia: «A cada uno segun su capacidad, á cada capacidad segun sus obras.»

Fourier decia: «Reparto proporcional entre tres factores, el capital, el talento y el trabajo: 3 al capital, 4 al talento, 5 al trabajo.»

La escuela comunista dice: «A cada uno segun sus fuerzas, á cada uno segun sus necesidades.»

Luis Blanc queria: «la igualdad de salarios.»

La Comuna ha resuelto la cuestion de una manera bien sencilla.

Quando los diferentes grupos se han encontrado en posesion de sus instrumentos de trabajo, la Comuna les ha dicho: «Ahora arreglaos como querais; yo no os puedo exigir mas que una cosa, y es que cambiéis vuestros productos al precio de coste; en lo demás, obrad como os parezca mejor.»

Y esto es lo que ha sucedido.

Ante todo es menester observar que una vez el trabajador ha entrado en posesion de su instrumento de trabajo, y que ha quedado abolida la sisa que el capital sustraía del trabajo, todo lo demás es ya de una importancia secundaria, los medios prácticos de llegar á una distribucion equitativa se dejan á la apreciacion de cada grupo, lo cual no ofrece inconveniente alguno, porque en una sociedad donde todos tienen asegurada la existencia, la ambicion y el amor del dinero han disminuido considerablemente.

En cada grupo, en cada taller los asociados tienen pues un método propio para la distribucion de los productos del trabajo comun; y el que no está contento con el método adoptado en su taller, le basta con pasarse á otro taller cuyo sistema le convenga mas.

Cualquiera puede imaginarse fácilmente algunas de las combinaciones que se emplean: trabajo por horas;—trabajo por piezas;—mezcla de los sistemas, es decir, reparto de la mitad del producto á los asociados á proporcion de las horas de trabajo, y reparto de la otra mitad á proporcion del tanto de obra hecha por cada productor;—igualdad de salarios, etc. etc.—Ninguna de estas combinaciones es la perfeccion, pero los que las emplean se contentan con ellas, y cuando las encuentren defectuosas, buscarán y encontrarán otras mejores.

CAMBIO.

La Comuna ha establecido, desde el primer dia de su existencia, una agencia central de cambio, con muchas sucursales. Para esto se han tomado los antiguos almacenes del pueblo, que han quedado de este modo convertidos en agencias comunales. Una comision especial ha formado un inventario exacto de todas las mercancías existentes en la Comuna, lencería, pañería, mercería, droguería, etc. etc.: estas mercancías han sido tasadas al precio corriente y parte de sus antiguos vendedores han pasado á ser los empleados de la agencia de cambio.

Pero como las tiendas de comercio, en el sistema burgés, ocupaban tres veces mas gente de la que se necesitaba para la nueva agencia de cambio, los comerciantes que han quedado desocupados han entrado en los grupos industriales ó agrícolas, y aquellos que lo han pedido han podido hacer un aprendizaje cuyo coste les ha pagado la Comuna.

Se ha centralizado todo lo posible la venta de los diferentes artículos: es decir que todas las telas, repartidas antes en cinco ó seis tiendas, han sido reunidas en un solo local destinado exclusivamente para telas; otro local contiene todos los aceites y artículos análogos; otro está reservado especialmente al café, al azúcar, al arroz, á las pastas, y así de lo demás. Estos son los almacenes especiales que son otras tantas sucursales de la agencia central.

La agencia central es un vasto depósito por medio del cual se hacen las ventas ó cambios. Recibe los productos de los diferentes talleres de la localidad, y remite inmediatamente á los depositarios de estos productos, tasados al precio de coste, su valor en papel de cambio, por medio del cual pueden comprar en las varias sucursales del Gran depósito todas las mercancías que necesitan. Luego, por convenio entre las Comunas federadas, este papel tiene curso en todas las Comunas vecinas, lo mismo que en varias federaciones de lengua francesa, alemana, italiana, etc.

(Se continuará.)

Por todo lo no firmado, PEDRO GASULL.

Imprenta de Salvador Manero. Ronda del Norte, núm. 128.